

2024 爱心送考活动开始啦!

有需要的考生请拨打电话预约

生活报讯(记者刘维娜 李丹)在2024年高考期间,黑龙江省民政厅、黑龙江省慈善总会携手本报共同发起“爱心送考”大型公益活动。今年的公益活动中,将启动全省爱心送考,包括哈尔滨、佳木斯、黑河、绥化、甘南等17支分队,将出动557辆爱心车辆和数百名志愿者,在高考期间义务接送高考考生,如果您想预约爱心车辆,请关注报道!



资料片

据悉,2023年高考期间,黑龙江省慈善总会雷锋车队志愿服务总队的哈尔滨、绥化、黑河、甘南等17支分队积极行动,出动652辆爱心车辆、818名志愿者、18个驿站为高考学子服务。7日至8日,活动共计爱心送考2000余人次。2024年6月7日至8日,“爱心送考”再次开始。届时,考生可以拨打爱心热线预约接送,需要提醒的是,考生申请预约时,需告知姓名、联系电话、住址以及所在考场信息。本次活动中,“雷锋车队”各志愿服务分队将按照顺序安排车辆接送,预约成功的考生,志愿服务队将安排驾驶员在高考前夕与考生及其家长对接送考服务信息,以确保在高考期间专人、专车、专线、准时将考生平安送达高考考场。

“今年是虎林雷锋车队爱心送考的第九年,我们准备了37辆爱心送考车和矿泉水。”虎林雷锋车队队长李厚国告诉记者。根据往年经验,黑河雷锋车队和绥化雷锋车队都自发准备了饮用水、急救包、避暑用品、口罩。黑龙江省慈善总会雷锋车队志愿服务总队哈尔滨分队队长田欣雨和甘南分队队长康殿玉告诉记者,“在接送

考期间,我们的爱心车辆都会做好通风,每接送一次乘客均对车辆进行消毒,每辆车限定同一考生及其同行家长乘坐,以确保考生出行的安全、放心。”

据介绍,“爱心送考”活动自2017年开始,已经持续了7年,每年高考期间省慈善总会雷锋车队志愿服务总队都会为广大考生提供爱心送考服务。

车队	联系电话
1、虎林雷锋车队	18246700763
2、佳木斯雷锋车队	13504699226
3、北安雷锋车队	18604561611
4、黑河雷锋车队	13904562116
5、嫩江市雷锋车队	16555206111
6、集贤县雷锋车队	13114691888
7、巴彦雷锋车队	13945045941
8、同江市雷锋车队	13763636656
9、兰西雷锋车队	13846770546
10、绥滨车队	13204689518
11、绥化雷锋车队一分队	13836499975
12、富裕分队	15845238555
13、宝清分队	15545789818
14、甘南分队	13895967890
15、哈尔滨分队	13644578725
16、龙江旅游雷锋第八车队	18944518860
17、陆巡大队(哈尔滨)	15636252345

哈市城管执法部门 开展维护“两考”专项行动

生活报讯(记者李丹)2024年中考、高考即将来临,为了给广大考生营造安静、有序的考试环境,6月6日至9日、6月24日至26日,哈市城管执法部门将开展“保秩序、保安静”维护“两考”环境秩序专项行动。

根据“方案”部署,6月1日起,各区城管执法部门将延长执法时间,加强夜间执法,加大对违规占道经营、噪音扰民等行为的查处力度。6月7日至9日、6月25日至26日,城管执法人员将每日早7时前到岗,对考点周边进行全时段动态清理管控。各区城管执法部门还将在每个考点安排人员定点值守,动态维护周边环境秩序。专项行动期间,哈市建筑工地将停止施工和渣土拉运。同时,为了给广大考生提供良好的城市环境秩序,考点周边切实做到“四个严禁”,即严禁流动商贩占道经营;严禁设置遮阳棚、刀旗、宣传板,以及散发宣传单、小广告等各类宣示物;严禁出现建筑施工噪声、室外社会生活噪声等环境噪声污染,为考试营造更加安静、更加和谐的外部环境。

哈市环卫部门 开展“伴随式”保洁 避免作业噪音

生活报讯(记者李丹)记者4日从哈市城管局获悉,中考、高考临近,为了给广大考生营造良好的考试环境,哈市环卫部门多措并举,精心部署,全力做好高考期间的环境卫生保障工作。市城管局环卫中心相关负责人表示,哈市环卫部门提前开展考前集中整治。考试期间,环卫部门将在考场周边增加保洁人员,开展“伴随式”保洁,提高保洁频次和延长保洁时间。同时,明确责任地段,确保考场周边

环境始终干净整洁。在作业过程中,要求保洁人员严禁大声喧哗,避免与考生碰撞产生噪音。哈市还将加大街道清洗次数。对考场周边道路进行人工清洗、高压冲洗、洒水和降尘,确保道路干净整洁。在作业期间,要求所有车辆严禁鸣笛,避免产生噪音。为避免影响考生出行,环卫部门调整送考和考试结束人流量较大时段的机械作业时间。同时,高考期间所有环卫机械化作业车辆关闭提示音、禁止鸣笛。

冰城交警开展护考静音行动 严查乱鸣笛 暂停涉路施工

生活报讯(记者何兴丽)高考临近,为了给广大考生营造一个安静的学习、休息、考试环境,哈尔滨市公安局交警部门在全市范围开展护考静音行动,严查乱鸣笛、炸街炫技、安装大功率音响、飙车竞速等噪声违法行为,同时督促考点周边占道施工单位在考试期间暂停施工、杜绝噪音,共同维护良好秩序和宁静环境。近日,交警部门以友谊西路、滨水大道、防洪纪念塔周边等摩托车飙车炫技易发路段为重点区域,严查机动车乱鸣笛,大排量摩托车和非法改装摩托车炸街炫技、改装车飙车竞速、违规安装使用大功率音响或高音喇叭等交通噪声违法行为。为提升护考静音行动整治效果,交警部门进一步加强居民小区、学校、各考点周边道路的管控力度,按照考点分布情况,及时增设完善“机动车绕行线”、“禁止乱鸣笛”等交通标志,确保禁鸣标志设置齐全规范。为降低涉路施工给高考带来的噪声影响,交警部门聚焦市区涉路施工项目,协调施工单位为高考“让路”,督促所有涉路施工在高考期间全部暂停,暂缓理工大学地道桥等17个施工项目,一律在高考后再组织进场。

全省志愿服务倡议来啦 选择公共交通出行 组织开展护考服务

生活报讯(记者李丹)记者3日从中共黑龙江省委社会工作部获悉,2024年度高考即将到来,全省20余万名考生将怀揣梦想和希望奔赴考场。为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为龙江莘莘学子营造安全、顺畅、舒适的应考环境,特向全省广大居民朋友们、各级志愿服务组织和志愿者们发出倡议:绿色出行、降音降噪、爱心护航。倡议号召,绿色出行,让赶考道路更加畅通。6月7日至10日高考

期间,请您尽量选择绿色低碳的公共交通出行方式,减轻交通压力,确保道路通畅。同时号召降音降噪,让应考环境更加舒心。高考期间,请尽量避免产生噪音。请合理安排室内装修和建筑施工时间,倡导调整或控制晨练及广场舞的时间,降低音量。此外倡议还号召,爱心护航,让陪考服务更加温暖。考试期间,请各级志愿服务组织和志愿者们积极开展“爱心送考”“暖心护航”等志愿服务活动。

声明·作废

●孩子姓名:王文臣(男,1999年3月23日出生于哈尔滨市红十字中心医院,母亲:郭玉红;父亲:王彤,出生证明编号:G230256358,出生证明遗失,特此声明作废。●母亲姓名:徐旭,父亲姓名:袁泉,孩子姓名:袁鑫源,出生医学证明编号:W230025783,出生证明声明作废。●哈尔滨正丰制药有限公司,开户银行:龙江银行股份有限公司哈尔滨学苑支行,账号:230101010053642,核准号:J261000163703,公章丢失,声明作废。●本人桂英,不随哈尔滨医科大学附属第一医院开具的医疗住院费票据丢失,票据号:291300438839,金额:7697.99元,特此声明作废。●李梓琳,(身份证号:23070219810202927),不慎将哈尔滨大天地人和停车位使用协议丢失,车位号:8274,协议编号:0004523,特此声明作废。●哈尔滨市南岗区青街进财餐饮店,黑龙江省小餐饮核准证副本丢失,发证机关:哈尔滨市南岗区市场监督管理局,核准证编号:JXJYH(2023)230103007001,特此声明作废。●李琴,本人律师证丢失,执业证号为:12301201011957496,特此声明作废。

公告·公示

经国家金融监督管理总局黑龙江监管局核准,中国邮政储蓄银行股份有限公司哈尔滨市南大街营业所变更机构名称及机构住所,公告如下:机构更名为中国邮政储蓄银行股份有限公司哈尔滨南大街营业所,新营业地址:黑龙江省哈尔滨市呼兰区师专路38号,机构编码:B0018A223010180,联系电话:0451-57324314,联系人:高秀。

公示

根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权属受让人公示如下:本人申成(身份证号:232128198610110024)为道外区陶梁小区D14栋3单元16层02号房屋的受让人(房屋建筑面积71.89平方米),原房屋所有权人彭晓(身份证号:230104196812262219),原房屋买卖合同号:0110001067,现因彭晓已转移资产本人,本人申成自愿做出承诺,并将该房屋所有权的身份,申请办理该房屋(不动产登记证)相关手续。如对上述房屋所有权的有异议(包括房屋多次交易过程中存在异议当事人),请在此公示发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市房屋建设投资建设发展有限公司和哈尔滨市不动产登记中心道外区第二分中心共同分别提交异议书面申请,请求暂停办理(不动产登记证)相关手续。哈尔滨市房屋建设投资建设发展有限公司受理地址:道外区滨江街甲24-9号,电话:51870815。哈尔滨市不动产登记中心道外区第二分中心,受理地址:道外区南直路703号,电话:87072843。

公示

根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权属受让人公示如下:本人刘军(身份证号:230104196008031735)为道外区陶梁小区01-02地块4栋1单元14层房屋的受让人(房屋建筑面积107.09平方米),原房屋所有权人孙贞(身份证号:2301051962101020),原房屋拆迁协议号:01170051496,该房屋现已实际转移至本人,本人刘军自愿做出承诺,并将该房屋所有权的身份,申请办理该房屋(不动产登记证)相关手续。如对上述房屋所有权的有异议(包括房屋多次交易过程中存在异议当事人),请在此公示发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市房屋建设投资建设发展有限公司和哈尔滨市不动产登记中心道外区第二分中心共同分别提交异议书面申请,请求暂停办理(不动产登记证)相关手续。哈尔滨市房屋建设投资建设发展有限公司受理地址:道外区滨江街甲24-9号,电话:51870815。哈尔滨市不动产登记中心道外区第二分中心,受理地址:道外区南直路703号,电话:87072843。

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

从小喜欢画画 一场“偶遇”让她走近非遗

鱼皮、兽皮和桦树皮工艺是我省的特色文化,更是非遗的名片。其中,鱼皮制作技艺诞生于赫哲族的日常生活,距今已有2500多年的历史,属国家级非物质文化遗产。“这是鱼皮项链,这是雪人和小老虎挂件,还有鱼皮连衣裙,鱼皮山水画……只有你想不到,没有鱼皮做不到的。”介绍起鱼皮工艺,石立新开始滔滔不绝,她说虽然自己从小就喜爱画画,经常临摹家里墙上画画的人物和图案,但从事鱼皮制作这项非遗技艺纯属“偶遇”。“我第一次接触鱼

皮技艺是二十年前在省民族博物馆,当时看到了国家级赫哲族鱼皮制作技艺传承人尤文凤用鱼皮制作的衣服,那独特的天然纹理、巧夺天工的技艺深深地吸引了我。”作为一名工艺美术师,自此石立新开始留意起了这门传统手工技艺,并有了学习的念头。巧合的是,后来石立新在佳木斯游玩时再次见到了这样的鱼皮制品,并有幸成为了尤文凤的徒弟,系统学习鱼皮手工制作技艺,并成为尤氏家族鱼皮手工制作技艺外系第五代传承人。



270余天缝制20余万针 用70张大马哈鱼皮制作鱼皮衣

作为传承人,石立新从来不敢懈怠,在创作传统鱼皮画制作技艺的同时,潜心研究浮雕鱼皮画制作技艺,让鱼皮画从平面到立体、从传统到现代、从单一到复杂,她用一双巧手,创作出更多为人称赞的画作。在非遗传展馆,石立新现场作画。“鱼皮画有动物的质感,又能够呈现立体感。这是濒危的技术,我要把现代的艺术与赫哲族的传统艺术结合起来,让更多人爱上鱼皮画。”她一边用鱼皮制作花朵,一边向记者介绍。跟着师父,石立新学会了鱼皮制作的全过程。她说,制作鱼皮画不用笔墨,而是利用鱼皮的天然纹理和渐变颜色去表现作品的立体感、光感和距离。鱼皮有一种天然之美,看似一样的鱼鳞花纹,其实每一片的颜色、形状、光泽都有细微的差别。而且由于鱼皮的独特性,每一幅作品都独一无二,难以复制。虽然很多种鱼的皮都可以制作鱼皮画,但赫哲族做鱼皮画选用最多的是大马哈鱼,它们出生在江河淡水中,却在太平洋的海

水中长大,皮质坚韧,纹理清晰漂亮。赫哲族的鱼皮处理技艺,源于他们常年以捕鱼为生。冬季,他们会取鱼皮,去鳞、去脂、冻干、再鞣制柔软,之后制作成鱼皮服饰。鱼皮画是源于赫哲族鱼皮服饰上镶嵌的漂亮纹饰,融合绘画、浮雕、刺绣、精剪等多门艺术,在日积月累中形成了艺术门类。在长期的渔猎生活过程中,基于对渔猎生活的热爱和对美好未来的向往,智慧的赫哲人用大马哈鱼皮制作服装、鞋帽、鱼皮画等手工艺品。70张大马哈鱼皮,历时270余天,缝制20余万针;灰白鳞片宛若水墨画,软糯材质堪比天鹅绒,立体裁剪凸显现代审美……这就是出自石立新之手的鱼皮衣。“如今用鱼皮制作的服饰已经很少了,只有在展会或特殊场合才会穿。”石立新说,鱼皮服饰受潮就会变黄,所以要保持干燥和清洁,想让它色泽漂亮,还要经常用玉米面搓,这些都是赫哲人长久以来积累的宝贵经验。



非遗传承人石立新 制作鱼皮项链 挂件 连衣裙 山水画……

让龙江文化跃然 鱼 上

文/摄 生活报记者 于海霞

“这个鱼皮做的九龙壁也太好看了!”“这些画都是用大马哈鱼的鱼皮做的吗?”“你看看,这个小老虎的胡须都是鱼皮做的!”……为了从不同角度展示冰城的冰雪文化魅力,最近,黑龙江省级鱼皮画传承人石立新一直在熬夜赶制伴手礼——用鱼皮精心制作的具有哈尔滨元素和风情的文创产品。3日,她抽空来到香坊区非遗展馆,给正在参观的市民介绍自己制作的鱼皮产品,大家纷纷惊叹展品的设计与巧思。



主动迎合年轻人喜好 让古老非遗遇见现代潮流

石立新表示,很多年轻人并不了解鱼皮画的艺术价值,这就要靠她们这些传承人主动迎合年轻人的喜好,通过创意创新赋予非遗更多内容,让更多的人了解和传承这门技艺。索菲亚教堂、哈尔滨大剧院、中央大街……在石立新的工作室,记者看到她用不同颜色、部位的鱼皮,把哈尔滨的美景表达得淋漓尽致。“我想以非遗的形式,把哈尔滨的美表达出来,让更多的年轻人看到,这是我们传承人当下最需要做的。”前不久在深圳文博会展哈尔滨展馆内,由她制作的鱼皮项链入选了“文博礼物”,这也让她信心倍增。如何让鱼皮画更加符合当下的审美,是石立新一直以来

的努力方向。她一直在思考,怎样用传统的东西,带给现代人一份惊喜。她创作的《雪地观鹤》首次将冰雪绘画和鱼皮画两种非遗项目融合在一起,用鱼鳞作鹤身、用鱼皮作鹤腿、冰雪画作背景,把不同的绘画风格融入创作中,打破鱼皮画过去颜色单一沉闷的感觉,让人耳目一新。石立新说,她的鱼皮画创作,不仅将传统山水画“立”起来,而且还尝试用这种方式来反映现实、记录时代。眼下,她创作的重点是冰雪、运动题材的作品,她很想结合哈尔滨的风土人情、民俗、时尚热点进行创作。除了鱼皮画,还可以制作鱼皮服装、挂件、摆件和各种文创产品。

